

bb 84. /megtartották...6.folyt./-Lm

sorozat	szám	gyártmány
20	726259	trabant Lim.
20	727422	trabant Lim.
20	733822	trabant Lim.
20	734101	simca 1300
20	741825	trabant Lim.
20	743914	zastava 600
20	756088	moszkvics 400
20	763463	skoda 1000

a gyorslista közvetlenül a húzás után készült, ezért az esetleges számhibákért nem felelünk./mti/

bb 85. elhunyt tardos béla erkel-díjas zeneszerző

Lm Lm La

1966. november 18.

tardos béla erkel-díjas zeneszerző, a magyar zeneművészek szövetsége elnökségének tagja, a zeneműkiadó vállalat igazgatója 56 éves korában pénteken tragikus hirtelenséggel elhunyt. temetéséről később történik intézkedés./mti/

- v é g e -

21.25/ju

-52-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. november 19.

bb 1. több mint egymillió turista járt háromnegyed év alatt budapesten - tovább szélesítik az idegenforgalmi szolgáltatásokat

hi/tm/s sr cz

1966. november 19.

1.028.000 turista - a tavalyinál 21 százalékkal több látogató - kereste fel budapestet az év első kilenc hónapjában - állapítja meg a főváros idegenforgalmát értékelő legújabb jelentés. ezenkívül más uticéllal - 48 órás tartózkodási lehetőséggel - majdnem ugyanennyi átutazó kereste fel fővárosunkat. a külföldi turisták, üzletemberek, a magyarországi rokonokhoz, ismerősökhöz látogatók 77 százaléka csehszlovákiából, Lengyelországból, az nök-ből és más szocialista országokból, 23 százaléka pedig nyugati országokból érkezett. a nyugati vendégek javarésze osztrák, nyugatnémet, illetve amerikai turista volt. a budapesti szállodákban a vendégek rendelkezésére álló 4.481 hely kevésnek bizonyult, a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság a szűk szállodai kapacitást javarészt pótolta azzal, hogy a fizetővendég-szolgálatot lényegesen bővítette, a szálláshelyek számát a múlt évi 2.500-ról több mint haterre növelte. a fizetővendég-szolgálat jelenleg mintegy 15 szálloda kapacitásának felel meg. az év első-évre nagyobb részt vállalt a budapestet felkereső vendégek elszállásolási gondjaiból. ezenkívül az év fő szezonjában 3.538 vendégnek biztosítottak turista jellegű elhelyezést.

a vendéglátóipar több, idegenforgalmi szempontból fontos egységgel bővítette hálózatát. a tömegforgalomra berendezett, önkiszolgáló rendszerű egységeink száma tovább növekedett a római-parti, illetve a hűvösvölgyi népkertben lévő, egyenként 1500 személyes étterem, továbbá a lottó önkiszolgáló étterem megnyitásával. gondot fordítanak az éttermek fokozott tisztántartására, javult a kiszolgáló személyzet nyelvtudása, 35 étteremben vezettek be kétnyelvű prospektust.

/folyt.köv./

- 1 -



bb 1./ több mint egymillió...../ 1.folyt./s

az idegenforgalmi szervek nagy figyelmet szentelnek a főváros ismertetésére, népszerűsítésére, nevezetességeinek bemutatására. az ugynevezett körutakon kilenc hónap alatt 60.000 turistának, háromnegyed részben külföldieknek - mutatták be budapestet. egyik szerényebb érdekesség volt a budafoki állami borpincébe indított borkóstoló-járat, továbbá meg szervezték a budapestről induló bugaci kiránduló járatokat. tapasztalatok alapján a jövő évben lényegesen kibővítik az ilyen kirándulásokat a turisták számára - érdekes egyéb tájegységekre.

az idegenforgalmi „szolgáltatások” egyik sajátossága és egyre kiterjedtebb formája a főváros kulturájának megismertetése a hozzánk érkező külföldiekkel, turistákkal. a sikeres propaganda eredményét jól mutatja egyetlen számadat : az év első kilenc hónapjában színházi, zenei műsorokra csaknem 30.000 jegyet - a tavalyinál 19 százalékkal többet - adtak el. a jegyek 35 százalékat operai előadások és hangversenyek kedvelői vásárolták meg./mtl/

--

bb 2. karácsonyi könyvek gyerekeknek

tf/sk/s sr cz

1966. november 19.

új mesekönyvek, képes albumok, gyermekkönyv-hét, irodalmi fejtörők, vidám műsorok, találkozások népszerű ifjúsági írókkal - a téli könyvvásár idején ezeket a karácsonyi „ajándékokat”, kapják a legfiatalabbak a móra kiadótól.

az olvasnivalók között túcafényinél több új könyv szerepel. elkészült az 1967-es gyermek-évkönyv, külön a lányoknak, külön a fiuknak - már kapható is mindegyik almanach.

/folyt.köv./

-2-

bb 3./ karácsonyi könyvek...../ 1.folyt./s

kicsinyek képes albuma bálint ágnesről „a futrinka utca lakói... benne : bube baba, cica mica és tv-beli bábtársaik. újságát kommentálja a „minden napra egy mese”, - 365 érdekes izgalmas történet gyűjteménye. a bölcs bagoly sorozatban jön s a halak életéről szól „a vizek világa”, turcsányi erwin szerkesztésében, réber lászló rajzaival... egy év az antarktiszon... címmel titkos ervin meteorológus utinaplója a mielőtt bankutató állomás munkáját, életét mutatja be a fiatal olvasóknak. az újdonságok mellett természetesen régiabb könyvekből is gazdag a választék.

november 28-tól december 4-ig rendezi meg a móra kiadó a gyermekkönyv-hetet : kőbányán. a program szerint itt három általános iskolát keresnek fel ifjúsági írók, a gyermekkönyvtárban vidám irodalmi fejtörőket hirdetnek. szász eta „mese-posztócska”, cími színes műsora december 3-án a x. kerületi uttorházba hívja a szórakozni kíváncsi iskolásokat.

vidéken is lesz egy sor esemény, amelyre fővárosi írókat várnak vendégül. kunhegyes, fegyvernek, szolnok, perkáta, sárbogárd, jászkisér, miskolc, ózd, farkaslyuk gyermek-olvasóklubok kertész erzsébet, szalay lenke, laki pái és száva istván (Gölgai) el./mtl/

--

bb 3... madárszanatórium... a veszprémi állatkertben

vio/ká/sk/s cz

1966. november 19.

a veszprémi kittingberger kálmán állatkertbe az alföldi megyékből két ládára való szárnyas érkezett. a madarak leg-
többje betegség miatt maradt el költöző társaitól, s most az állatkerti orvos és az ápoló személyzet erősíti fel és gyógyítja az erőtlenségre szorított szárnyasokat. különösen sok gondot okoz a késői gólyák kezelése : ápolói felügyelet mellett azonban egyidejűleg szépen fejlődnek. a vitamindús táplálékkal felerősített szárnyasokat, köztük kis baglyokat is, tavasszal szabadon bocsátják./mtl/

-3-

bb 4. egyetlen feltétel: magyarul nem szabad megszólalni

1 de/sk-lm sr

1966. november 19.

alig két hét alatt több mint 120 budapesti dolgozó kapcsolódott be az angyalföldi józsef attila művelődési ház nemrégiben alakult idegennyelvi klubjának tevékenységébe. a klub vasárnaponként a budai rózsadomb, illetve zöldfa étteremben, csütörtökön pedig a royal szálló kis éttermében tartja összejöveteleit, s bárkit szívesen látnak, aki szeretné elmélyíteni, gyakorolni idegennyelv-tudását, csak egyetlen feltétel van: magyarul nem szabad megszólalni. a hangulatos találkozókon orosz, német, angol, francia nyelven beszélgetnek és ez - a nyelvtanulás mellett - új alkalmat is ad a beszélgetés, szórakoztató időtöltésre. a rózsadomb étteremben vasárnap délelőttként az idegen nyelvetudókat egy-egy kiemelkedő irodalmi alkotásával is megismerkedhetnek a résztvevők, esetenként kirándulásokat, sétákat is rendeznek.

a gyorsan népszerűvé vált összejövetelek régi igény kielégítését segítik, eddig csak a fővárosi művelődési ház volt az egyetlen hely, ahol kötetlen társas-összejöveteleket szerveztek az idegennyelvek gyakorlására, azonban ez a távolról sem elégséges a jelentkező érdeklődéshez képest. a józsef attila művelődési ház kezdeményezése most újabb gyakorlati segítséget ad a tömegmérteli nyelvtanuláshoz./mti/

-.-

bb 5. hangversenysorozat mesterművekből a néphadsereg központi klubjában

1 vt/sk-lm sr

1966. november 19.

„hangversenyek-mesterművek” címmel hat előadásból álló zenekari hangversenysorozat kezdődik november 24-én a magyar néphadsereg központi klubjában. a koncerteken a zeneirodalom klasszikusainak és mai magyar szerzőknek a művei csendülnek majd fel a központi klub színháztermében. a hangversenyeken a magyar néphadsereg művészegyüttesének szimfónikus zenekara, a belügyminisztérium szimfónikus zenekara működik közre és neves szólisták is dobogóra lépnek, így: bacher minály, gabos gábor, szűcs lóránt zongoraművészek, kocsis albert hegedű, perényi miklós gordonkaművész, valamint sziklai erika énekművész, a karmesteri pulpituson görgei györgy, kórodi andrás, mura péter és vavrincez béla váltják egymást.

a műsort egyebek közt liszt, mendelssohn, beethoven, csajkovszkij, muszorgszkij, händel, schumann, haydn és más kiváló zeneszerzők műveiből állították össze. az első, november 24-1 koncerten liszt: les préludes-jét, esz-dur zongoraversenyét és mendelssohn: olasz-szimfóniá-ját hallhatja a közönség./mti/

Me

-.-
-4-

bb 6. megváltozott a felső-tisza halfaunája

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 19.

a felső-tiszán a tiszaléki duzzasztómű üzemeltetésével megszünt a folyó sodrása és több-kilométer hosszú szakaszon szinte álló víztükör alakult ki. mindez megváltoztatta a természetet is. a duzzasztástól a tisza és a bodrog torkolata közötti terület elvízényesüdütt, a partmenti füzeseket pedig körülfogta a nád és a sás. így ez a vidék, elsősorban a két folyó találkozás közötti zombékos rész, a vízmadarak „szállodája”, lett. az idén többek között kócsagokat, gólyákat, kanalas gémekeket, danka sirályokat, kormoránokat gyeltek meg és az elmúlt napokban a távoli északra idevándorított farki buvárt fogtak. ez a vadliba nagyságu, pettyes tollazata, horgas csőrű vándormadár eddig nem igen fordult elő a felső-tiszai részeken. a duzzasztástól a folyó medre is elszaporodott és a part mentén sűrű, ugynevezett sütlőhínárú tanyá-szik. ez érdekes változást hozott a folyó halfaunájában. a kecsge és a márna szinte teljesen eltűnt, ugyanakkor igen elszaporodtak a dévérkeszegek, valamint a rablónalok, a csukák és a harcsák. a tokaji halászsok legutóbb nem messze a bodrog torkolatától egy 2,75 kilogrammos fehér amur fogtak. valószínű, hogy a növényevő hal egy évvel ezelőtti, mint ivadék a hortobágyi vagy a hajduszoboszlói halgazdaságból szökött a keleti főcsatornába, ahonnan feluszott a tiszába. a hínáros folyóban megfelelő táplálékhoz jutott és gyorsabban fejlődött, mint a többi telepített társai. a halászsok az amur kifogási helyét és súlyát jelentették a tiszai halak vándorlását vizsgáló gödöllői kísérlettelnyesztő kijelentésnek./mti/

-.-

bb 7. előadássorozat a pályaválasztásról

1 de/gk-lm sr

1966. november 19.

a pályaválasztás előtt álló fiataloknak hasznos előadássorozat kezdődik a fővárosi művelődési házban: a résztvevők bepillantást nyernek sok, kevésbé ismert szakma „műhelytitkaiba”, és izetítést kapnak a különböző iparágak változatos, érdekes munkaterületeiről. egy-egy előadáson szemléltető kiállítások, filmek is illusztrálják a meghívott szakemberek ismertetéseit és helyszíni látogatásokon is bemutatják az ipari szakmák fortélyait. első alkalommal - november 22-én - a vegyipari szakmunkások tevékenységével ismerkednek meg a fiatalok, majd a konzerv-, konfekciós-, vasipar és sok más szakma szép, alkotó munkájáról kapnak tájékoztatást./mti/

-.-
-5-

Me



bb. 8. modern típusokból áll a butoripar termelésének 80-90 százaléka - ez évben 33 millió forintos export teljesítés várható

1 sz/tné/vq/gy/bs

1966. november 19.

a butoripar idei feladatainak teljesítéséről és jövő évi terveiről a könnyűipari minisztériumban a következő információt adták:

a termelés színvonala ez évben várhatóan 4-5 százalékkal lesz magasabb az előző évinél. a könnyűipari minisztériumhoz tartozó vállalatok általában eleget tesznek tervek kötelezettségüknek, bár a belkereskedelemnek a tervezettnél 1 százalékkal kevesebb árut adnak át. ez a viszonylag csekély elmaradást a belkereskedelemben az első fél évben tapasztalat raktározási nehézségek, az áruválaszték időközbeni módosítása és az anyagellátás problémái idézték elő. ugyanakkor a vállalatok igyekeztek eleget tenni a külkereskedelem soron kívüli igényeinek és így előreláthatólag mintegy 33 millió forinttal, 23 százalékkal teljesítik az exportszállítási kötelezettségeiket.

a butoripar ez évi termelésének értéke előreláthatólag egymilliárd kétszázötvenegy millió forint lesz, a jövő évben a tervek szerint 66 millió forint értékű butorral többet gyártanak majd. 1967-ben a belkereskedelem valamennyi igényét kielégíti az ipar. a fényezett, a kárpitozott és a műanyag bevonatu butorokból egyaránt több új típust már nagy számban bocsát a kereskedelem rendelkezésére. a hazai üzletekben forgalomba kerülő butorok 80-90 százaléka modern típusu.

a butoripar tovább növeli a szétszerelthen, és csomagoltan szállítható butorok gyártását, hogy ezáltal is csökkentse, vagy a lehetőség szerint kiküszöbölje a szállítás közben sérüléseket. más iparágakkal együttműködve gondoskodni kívánnak arról, hogy az egyes butortípusokat elsősorban a szekrényeket korszerűbb veretekkel, pántokkal lássák el./mt1/

..

B.15/-n

-6-

sz. Lelvi

Be

bb. 9. száznegyvenhat ujtítás - házhoz szállítva

1 sl/sk/vq/gy/bs

1966. november 19.

a kohó- és gépipari minisztérium feldolgozta az utóbbi évek legértékesebb ujtításait és ezeknek leírását elküldte sok vidéki üzemnek. egyben azt is közölte, hogy a kgm műszaki tudományos tájékoztató intézete a kiválasztott ujtításokat a helyszínen a gyakorlatban is szívesen bemutatja. a válaszok, a kívánságok megérkeztek, s ez év végéig öt vidéki üzemet keresnek fel a kgm ujtítási autóbuszal, s összesen 146 ujfajta szerkezet, készüléket, korszerű technológiát mutatnak be. magukkal visznek nagytermelékenységű menetvágókat és menetfurókat, a tömeggyártásra alkalmas újszerű kivágószerszámokat. a helyszínen több helyen bemutatják az ugynevezett elektroforetikus berendezést, amely víz alatt elektromos uton festi a fémeket, továbbá azt az ujfajta vegyi anyagot, amely a gépalkatrészeket percek alatt megszabadítja a rozsdától vagy revétől és az alkatrészen korrózió ellen védő réteget hagy.

az első ujtítási busz november 28-án érkezik a mechanikai mérőműszerek gyárának szekszárdi telepére, november 30-án a zománcipari művek bonyhádi gyáregységébe, december 5-én a sopiana gépgyárba, december 7-én a ganz villamossági művek bajai készülékgyárba és december 12-én a kiskunfélegyházi vegyipari gépgyárba./mt1/

..

bb. 10. négyszáz millió éves tengerfenék az upponyi szorosban

1 tz/hné/vq/gy/bs

1966. november 19.

a bükk északi lábánál, uppony táján olyan ósi élőlények maradványaira bukkant dr. Oravecz János egyetemi adjunktus, amelyeket eddig hazánk területén sehol nem találtak, sőt határainkon kívül is csak három helyen, Lengyelországban, Svédországban és Németországban. ezek az ugynevezett hydroideák egy-két milliméter hosszú, vékony, fonalszerű képződmények voltak, valóságos „magánérből épült lakótelepek”, külsőleg olyanok, mint valami ritkán felfüzdött gyöngysor, amelyen azonban a gyöngyöket apró kelyhek helyettesítik, és minden kelyhet maga a parányi puhatestű „öbér”, épített az akkori korszerű építőanyagból, kitinből.

/folyt. köv./ ■

-7-

B.20/-n

sz. Lelvi

Be

bb. 10. /négy száz millió éves.... 1. folyt./ gy

kétségtelen, hogy ezek a kis tengeri lények, amelyeknek utódai ma is megtalálhatók az óceánokban, körülbelül 400 millió évvel ezelőtt éltek és pusztultak el, a szilurban, a földtörténetnek abban a korszakában, amelynek nyomait hazánkban hosszú időn át sehol sem találták. két évvel ezelőtt azonban éppen a mostani lelet megtalálójára rábukkant a balaton-felvidéken néhány hasonló korban élt állatka - graptolita - maradványaira.

már az a lelet azt jelentette, hogy módosítani kell a kárpát-medence földtani múltjával kapcsolatos eddigi feltevézéseket, mert bebizonyosodott, hogy a szilurban európa tulajdonképpen nagy részét elborító tenger - az összes korábbi elképzelésekkel ellentétben - a dunántúlra is kiterjedt. a mostani lelet után pedig a 400 millió évvel ezelőtti „térképen” még tovább kell kelet felé kiterjeszteni a tenger kék mezejét. hiszen a hydráidák vallomása szerint az upponyi szorosban járó turista bakancsa ma 400 millió évvel ezelőtti tengerfeneket tapossa./mti/

bb. 11. filmankétok - négyfordulós ki mit tud - a háziasszonyklubokban

1 fe/lk/sr/gy/cz

1966. november 19.

a nőtanácsok háziasszony klubjainak idei programja új színekkel gazdagodik. az őszi-téli hónapokban például filmankétokat tartanak. jövőre ünnepli a szovjetunió - s vele együtt a haladó emberiség - a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját. ebből az alkalomból műsorra tűzik a szovjet filmgyártás világhírű - klasszikus és mai témájú alkotásait. a „ki mit tud?”, tért hódít a nők klubjában is. az idén első ízben rendeznek négyfordulós szellemi vetélkedőt. győztesként az kerül ki, aki a legtöbbet tudja majd március 8-ról, a nemzetközi nőnapról, március 21-ről, a tanácskörtársaságról, április 4-ről, hazánk felszabadulásának évfordulójáról és november 7-ről, a nagy október szocialista forradalomról./mti/

8.26/-n

400 bel'

3e

-8-

bb. 14. 1,4 milliárd forint a „falusi bankokban”, - január elejétől termelőszövetkezeti tagoknak is adnak hitellevelet a takarékszövetkezetek

1 kz/ká/gy/cz

1966. november 19.

a „falusi bankok”, néven közismert takarékszövetkezetek néhány év alatt számottevő pénzügyintézetekké fejlődtek. betétállományuk összege a legutóbbi felmérések szerint már eléri az 1,4 milliárd forintot, s erre támaszkodva mind szélesebbkörű pénzügyi szolgáltatásokat nyújtanak tagjaiknak. kimutatásaik szerint az év eddigi részében építkezési-tatarozási célokra együttesen 115 millió forint, a háztáji és a kisegítő gazdaságok fejlesztése címén megközelítően 100 millió forint fogyasztási hitelként pedig mintegy 415 millió forint kölcsönt folyósítottak a falusi lakosságnak. a már bevezetett pénzügyi szolgáltatások fenntartása mellett január elejétől az ország valamennyi takarékszövetkezete a termelőszövetkezeti tagok részére is ad ki hitellevelet. ezt eddig csak a bérből-fizetésből élő takarékszövetkezeti tagok vehették igénybe. a termelőszövetkezeti tagok részére kiadandó hitellevelek minden megszorítás nélkül, értéküktől függetlenül minden hitelakcióba bevont cikkekre igényelhetők./mti/

bb. 15. emlékművet állítanak várkonyi istvánnak, a századforduló parasztmozgalmi vezéralakjának szolnokon

vid hné/fm/gy/cz

1966. november 19.

szolnokon a munkás- és parasztmozgalmak emlékeinek kutatása közben a körösi uti református temetőben megtalálták várkonyi istván földmunkás, politikus, a századforduló parasztmozgalmainak kiemelkedő vezéralakja jeltelen sírját. várkonyi istván 1897-ben - miután kizárták a szociáldemokrata pártból - megalapította forradalmi, demokratikus programmal - a független szocialista pártot. a párt programjában a földmunkások érdekvédelme, földosztás szerepelt, ami teljesen megegyezett a szegényparasztság alapvető követeléseivel. ez jutott kifejezésre a párt ceglédi kongresszusán is, ahol csaknem 250 küldött képviselte a paraszti megyék földművelőit.

/folyt. köv./

9.05/-n

-11-

10°

bb. 10. /négy száz millió éves.... 1. folyt./ gy

kétségtelen, hogy ezek a kis tengeri lények, amelyeknek utódai ma is megtalálhatók az óceánokban, körülbelül 400 millió évvel ezelőtt éltek és pusztultak el, a szilurban, a földtörténetnek abban a korszakában, amelynek nyomait hazánkban hosszú időn át sehol sem találták. két évvel ezelőtt azonban éppen a mostani lelet megtalálójára rábukkant a balaton-felvidéken néhány hasonló korban élt állatka - graptolita - maradványaira.

már az a lelet azt jelentette, hogy módosítani kell a kárpát-medence földtani múltjával kapcsolatos eddigi feltevézéseket, mert bebizonyosodott, hogy a szilurban európa túlnyomó nagy részét elborító tenger - az összes korábbi elképzelésekkel ellentétben - a dunántúlra is kiterjedt. a mostani lelet után pedig a 400 millió évvel ezelőtti „térképen”, még tovább kell kelet felé kiterjeszteni a tenger kék mezéjét. hiszen a hydráideák vallomása szerint az upponyi szorosban járó turista bakancsa ma 400 millió évvel ezelőtti tengerfenéket tapossa./mti/

bb. 11. filmankétok - négyfordulós ki mit tud - a háziasszonyklubokban

1 fe/lk/sr/gy/cz

1966. november 19.

a nőtanácsok háziasszony klubjainak ideai programja új színekkel gazdagodik. az őszi-téli hónapokban például filmankétokat tartanak. jövőre ünnepli a szovjetunió - s vele együtt a haladó emberiség - a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját. ebből az alkalomból műsorra tűzik a szovjet filmgyártás világhírű - klasszikus és mai témájú alkotásait. a „ki mit tud?“, tért hódít a nők klubjában is. az idén első ízben rendeznek négyfordulós szellemi vetélkedőt. győztesként az kerül ki, aki a legtöbbet tudja majd március 8-ról, a nemzetközi nőnapról, március 21-ről, a tanácskörtársaságról, április 4-ről, hazánk felszabadulásának évfordulójáról és november 7-ről, a nagy október szocialista forradalomról./mti/

8.26/-n

900 bel

3e

-8-

bb. 12. negyvenezer tonna zöldtakarmányliszt: bőséges vitamin- és karotinkészlet télire

1 cs/j/ká/gy/cz

1966. november 19.

ez évben már 21 forrólevegős gyorszáritó üzem dolgozott az állami gazdaságokban. 1961-ben kezdték meg a zöldtakarmányokban, főleg a lucernában bőven található fehérje vitaminanyagok és karotin üzemszerű konzerválását, s az első évben 600 tonna, az idén pedig már több mint 40 000 tonna zöldtakarmánylisztet készítettek. a nyár és az őszi folyamán körülbelül 16 000 vagonnyi friss, gyenge zöldtakarmány tápanyagait számottevő veszteség nélkül abrakalapanyagként használják fel az állatállomány jó átteleltetéséhez. az ideai jó zöldtakarmányos esztendőben kiemelkedő teljesítményt mutattak fel a középtiszai, továbbá a dalmandi és a bajai állami gazdaság száritói: a három üzem együttesen csaknem 8 700 tonna zöldlisztet őrlött.

a száritóüzemek egy részét a nyár folyamán a nedves gabonák szikkasztására használták fel, majd a zöldtakarmányok száritásának befejeztével, októbertől kezdve kukoricát, napraforgót és néhány egyéb terményt készítenek elő téli tárolásra. a zöldtakarmányliszt 75 százalékát máris átadták a takarmánykeverő-üzemeknek, amelyek a különböző tápok és vitamin-készítmények gyártására használják fel./mti/

bb. 13. a nehézipar január 1-én átveszi a vidéki gázgyárakat

1 szf/gk/vg/gy/bs

1966. november 19.

a nehézipari minisztérium, megállapodott az illetékes tanácsokkal a vidéki gázgyárak átvételéről hozott határozat végrehajtásáról.

az egységes irányításról hozott határozat, amely 1 milliárd 400 millió forintot irányoz elő a gázipar fejlesztésére az 1972-ig terjedő időszakban, többek között arról is intézkedett, hogy a tekintélyes összegből a vidék gázellátásának kibővítésére fordítandó 800 millió forint felhasználásáról a nehézipar, mint a gázipar gazdája gondoskodik és e célból vegye át a tanácsok kezelésében levő vidéki gázgyárakat is.

/folyt. köv./

8.30/-n

901 bel

3e

-9-

bb. 13. / a nehézipar.... 1. folyt./ - gy

az elmúlt hetekben az érintett megyei, illetve városi tanácsokkal megtartott tárgyalások után létrejött az egyetértő megállapodás a gázgyárak átadására. a megállapodás értelmében az országos kőolaj- és gázipari tröszt január 1-én átveszi a tizenegy vidéki gázművet, a pécsit, a miskolcít, a székesfehérvárit, a dunaujvárosit, a győrit, a sopronit, a szegedit, a szombathelyit, a debrecenit, a bajait és a szolnokit, s ettől kezdve saját vállalatokként üzemelteti őket. megállapodtak abban is, hogy a tröszt a gázgyárak fejlesztésénél, a lakosság gázellátásának bővítésénél természetesen mindig messzemenően figyelembe veszik a tanácsok kívánásait, javaslatait s velük egyetértésben határoz a fejlesztésről.

a vidéki gázipar egységes irányításának a lakosság látja majd hasznát. az országos kőolaj- és gázipari tröszt nagy beruházó apparátusával, két regionális gázszolgáltató és szerelő vállalattal, a dunántulival meg a tiszántulival, valamint a siófoki kőolajvezeték vállalattal sokkal gyorsabban, gazdaságosabban, szakszerűbben tudja majd lebonyolítani a lakosság gázellátásának fejlesztését, mint az eddigi kiskapacitású helyi üzemek. a cél az, hogy a következő években minden vidéki gázgyárban megszüntessék a szénből való városi gázgyártást és vagy közvetlenül földgázszolgáltatásra térjenek át, vagy pedig földgázból állítsanak elő nagykalóriájú városi gázt, bontás utján. néhány városban vezetékes propán-bután gáz szolgáltatására rendezkednek majd be.

a január 1-én bekövetkező változás budapestet nem érinti, a fővárosi gázművek jól működő szervezete továbbra is a fővárosi tanács irányítása alatt, a nehézipari miniszter szakfelügyeletével dolgozik és hajtja végre a gázellátás fejlesztéséről szóló határozat reá jutó részét./mti/

-10-

8.35/-n

9042eli

3c

bb. 14. 1,4 milliárd forint a „falusi bankokban”, - január elejétől termelőszövetkezeti tagoknak is adnak hitellevelet a takarékszövetkezetek

1 kz/ká/gy/cz

1966. november 19.

a „falusi bankok”, néven közismert takarékszövetkezetek néhány év alatt számottevő pénzügyintézetekké fejlődtek. betétállományuk összege a legutóbbi felmérések szerint már eléri az 1,4 milliárd forintot, s erre támaszkodva mind szélesebbkörű pénzügyi szolgáltatásokat nyújtanak tagjaiknak. kimutatásaik szerint az év eddigi részében építkezési-tatarozási célokra együttesen 115 millió forint, a háztáji és a kisegítő gazdaságok fejlesztése címén megközelítően 100 millió forint fogyasztási hitelként pedig mintegy 415 millió forint kölcsönt folyósítottak a falusi lakosságnak. a már bevezetett pénzügyi szolgáltatások fenntartása mellett január elejétől az ország valamennyi takarékszövetkezete a termelőszövetkezeti tagok részére is ad ki hitellevelet. ezt eddig csak a bérből-fizetésből élő takarékszövetkezeti tagok vehették igénybe. a termelőszövetkezeti tagok részére kiadandó hitellevelek minden megszorítás nélkül, értéküktől függetlenül minden hitelakcióba bevont cikkekre igényelhetők./mti/

bb. 15. emlékművet állítanak várkonyi istvánnak, a századforduló parasztmozgalmi vezéralakjának szolnokon

vid hné/fm/gy/cz

1966. november 19.

szolnokon, a munkás- és parasztmozgalmak emlékeinek kutatása közben a körösi uti református temetőben megtalálták várkonyi istván földművél, politikus, a századforduló parasztmozgalmainak kiemelkedő vezéralakja jeltelen sírját. várkonyi istván 1897-ben - miután kizárták a szociáldemokrata pártból - megalapította forradalmi, demokratikus programmal - a független szocialista pártot. a párt programjában a földmunkások érdekvédelme, földosztás szerepelt, ami teljesen megegyezett a szegényparasztság alapvető követeléseivel. ez jutott kifejezésre a párt ceglédi kongresszusán is, ahol csaknem 250 küldött képviselte a paraszti megyék földművelőit.

/folyt. köv./

9.05/-n

-11-

10⁰⁰

h

bb. 15. /emlékművet... folyt./ gy

a városi tanács végrehajtó bizottsága várkonyi István sirján - halálának 50. évfordulójára - jövőre emlékművet állítat./mti/

bb. 16. tanulmányi versenyt rendeznek a középiskolákba járó felnőtt dolgozók részére borsodban

vid tm/fm/gy/cz

1966. november 19.

borsod megyében - nagyjából az ipari és mezőgazdasági üzemek javaslatára - az idén mintegy 3 500 dolgozó iratkozott be a középiskolák esti és levelező tagozatára. a napi munka elvégzése után tovább tanuló felnőttek részére minden feltételt biztosítottak, hogy a technikai, illetve gimnáziumi érettséget megszerezhessék. így - többek között - a tanács művelődésügyi osztályának javaslatára a nyári hónapokban csaknem 400 első osztályba jelentkező dolgozó részére tartottak 30-40 órás előkészítő tanfolyamokat, amelyeken a matematikával és a helyesírás szabályaival ismerkedtek meg. gondoskodtak arról is, hogy az iskolák és az üzemek között szoros kapcsolat alakuljon ki. ennek eredménye, hogy ma már Kazincbarcikán, Ózdon, Sátoraljaújhelyen és szerencsen az iskolák tanárai rendszeresen beszámolnak az üzemek vezetőinek az ott tanuló eredményeiről. ugyanakkor a középiskolák esti tagozatain tanító nevelők tapasztalatsere-értekezleteken ismertetik azokat a legjobb módszereket, amelyek a felnőttek oktatását megkönnyítik és elősegítik. ezeken a tanácskozásokon a különböző tantárgyakból bemutatott előadásokat rendeznek és megbeszélik, hogy az előadásokat milyen szemléltető eszközök felhasználásával érthetik meg a legkönnyebben a felnőttek. a megyei tanács művelődésügyi osztálya a középiskolákban tanuló dolgozók tanulmányi színvonalának emelésére most érdekes kezdeményezést valósít meg. elhatározták, hogy tavasszal Kazincbarcikán megrendezik a középiskolás felnőtt dolgozók első tanulmányi versenyét. a vetélkedőre mintegy 200 dolgozó részvételére számítanak, akik magyar irodalomból és helyesírásból adnak majd számot tudásukról./mti/

9.10/-n

- 12 -

10⁵

bb. 17. 170 000 méter áru tervan felül a mohácsi selyemszövőgyárban

vid Lk/k1/gy/bs

1966. november 19.

az országos selyemipari vállalat mohácsi szövőgyárában a pártkongresszus tiszteletére kibontakozott verseny olyan mennyiségi és minőségi teljesítményt eredményezett, amelyre az üzem életében alig volt példa.

a gyár év közben soron kívül szovjet rendelést kapott és a konfekcióipar külön kérését is teljesítette. a termelést úgy növelték, hogy közben a minőség ne szenvedjen kárt. nagy segítség volt ehhez, hogy a gépek egy részét elektromos tapogatókkal - hibajelző berendezéssel - szerelték fel. így csökkent a szálszakadásból eredő selejt, valamint a gépek állásideje. nagy előnyt jelent az is, hogy a dolgozók háromnegyed része megszerezte a szakmunkás bizonyítványt. mindezek eredménye, hogy a gyárban az eddig esedékes tervon felül 170 000 méter anyagot szőttek. úgy tervezik, hogy ezt az év végéig újabb 15 000 méterrel növelik. az elsőosztályú áru arányát az éves átlagra előírt 86,2 százalék helyett 95,7 százalékra teljesítették./mti/

bb. 18. újabb várakat mentenek meg a pusztulástól a bakony és a balaton vidékén

vid Lk/k1/gy/bs

1966. november 19.

veszprém megyében, ahol még ma is több, mint husz hajdani végvár romjai állnak, az idegenforgalmi vidékeken sorra megmentik a multnak ezeket a történelmi emlékeit. a nagyvázsonyi és a sümegi vár helyreállítása után fokozatosan rendezik a várpalotai mátyás várat is, amely a fiatal iparváros kulturális és idegenforgalmi központja lesz.

a balaton vidéki vévárak közül az idén a szilvágyi került sorra. az országos műemléki felügyelőség szakemberei már megkezdték a vár feltárását és a téli idő beálltáig befejezték a leginkább pusztuló falak részleges helyreállítását. mintegy 40 méter hosszú szakaszon megemelték a falat és a vár ma már impozáns képet nyújt a távolabbi szemlélőknek is. jövőre folytatják az alapfalak feltárását és kiegészítését, s három év alatt befejezik a munkát.

/folyt. köv./

9.20/-n

- 13 -

10¹⁰

bb. 18./ujabb várakat... folyt./ gy

a szakemberek megtartották az első szemléket a bakony egyik legrégebbi erődítményénél, a cseszneki várnál is. ezt a mária terézia idején még fényes barokk várkastélyként álló erődöt, az 1810-es móri földrengés rongálta meg, majd 1820 körül villámcsapás okozta tűzvészről pusztult el. az omladozó falakat a veszprémi megyei tanács idegenforgalmi hivatal 1957-ben kijavíttatta. ekkor csak a leginkább pusztuló falakat erősítették meg. a most készülő tervek szerint a tavasszal megkezdik a feltárást és 1970-ig elvégzik részleges helyreállítását, valamint konzerválást is. a munka előkészítésére az idén kisz építőtábort szerveztek a várnál és utat építettek a helyreállítási munkák elősegítésére./mti/

bb. 19. „tatarozzák,, a jósvafői tengerszem tavat

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 19.

a jósvafői tengerszem szálló nyári üdülőinek egyik kedvenc tartózkodási helye a vadregényes völgyben fekvő mesterséges tó. a hegyi tavat a közelben levő cseppkőbarlang alsó termeiből kifolyó patak táplálja. a földalatti vízforrás gyakran megárad és sok iszapot rak le a tóba. az évek során megismétlődő áradásoktól és a víz nyomásától a tó zárógátja megrongálódott és szükségessé vált kijavítása. ezt a munkát a téli hónapokban végzik el. a tó vizének leeresztését már megkezdték, majd betonkeverékkel megerősítik a gátfalakat és medrét iszaptalanítják. a „tatarozás,, után, előreláthatóan a tavasszal rendbehozzák a tavon létesített napozóteraszt, a kristálytisza vízbe pisztrángivadékokat helyeznek és a tóparton új sétányokat alakítanak ki. így a tengerszem tó jövőre megszépülve várja majd a barlangvidékre látogató kirándulókat./mti/

9.25/-n

-14-

10¹³

bb. 20. a bakony és őrség vidékének új takarmánynövénye a georgikon 201-es és 302-es hibrid - új, rövid tenyészidejű kukoricát nemesítettek a keszthelyi agrártudományi főiskolán

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 19.

magyarország meleg éghajlatú vidékein, a hagyományos kukoricatermesztő területeken évek óta a marionvásári kutató intézet kiváló hibridfajtáit termelik. ezek terméshozama és egyéb tulajdonságai megfelelnek a nagyüzemesedő mezőgazdaság minden követelményének. a hűvösebb részeken a bakonyban és az őrségben azonban nem érnek be ezek a fajták, a korábbi érésűek között pedig nincs olyan hibrid, amelynek terméshozama megfelelő lenne. a földművelésügyi minisztérium ezért új, korai és középkorai fajták előállításával bízta meg a keszthelyi agrártudományi főiskola munkatársait. a kísérleteket 1959-ben kezdték meg, s az új hibridek máris nemzetközi érdeklődést keltettek. a kisparcellás és üzemi kísérletek során két kukorica szerepelt rendkívül eredményesen. dr. berzsenyi Jánosics László és németh János georgikon 302-es és georgikon 201-es hibridjei.

a georgikon 302-es kialakításánál a kanadai szülőpartner biztosítja hidegtűrő tulajdonságot, valamint a szárszilárd-ságot. jó tulajdonságai között szerepel, hogy rendkívül ellenálló a golyvás üszöggel szemben, gyengén fattyasodik, tehát a növény tápanyaga elsősorban a csőhozatalra irányul. a kísérleteket keszthelyen és káptalankeresztiesen végezték. mindkét helyen a júliusi átlaghőmérséklet alig haladja meg a 20 celsius fokot. a hibrid október elejére érett be és terméshozama megközelítette a kiváló marionvásári fajtákét. holdanként 30 mázsa májusi morzsolt termést takarítottak be. az agrotechnikai megfigyelések szerint az említett hibrid termesztése holdankénti 29 000-es főszám mellett a legkifizetőbb.

magyarország leghűvösebb vidékeinek nagy ígérete a georgikon 201-es, amely szintén 1959 óta szerepel a különböző kísérletekben. az európai sima szemű és a korai amerikai lófogú kukoricák kombinációjával alakították ki ezt a hibridet. a georgikon 201-es kukorica magassága alig éri el a 150-170 centimétert, a vékony, de betakarításra megfelelő szilárdságú száron nagymennyiségű és küllemben szép termést hoz.

/folyt. köv./

9.30/-n

-15-

10¹⁴



bb. 20. / a bakony 1. folyt./ gy

a középkori fajta két héttel hamarabb, tehát már szeptember végére érik, a még aklipusztán is, a bakony legmagasabb mezőgazdasági területén, ahol a júliusi átlaghőmérséklet 18 celsius fok körül van, göré-érett termést takarítottak be. a termés mennyisége eléri a holdankénti 25 mázsát májusi morzsolásban számítva.

tekintettel a két új hibrid iránt mutatkozó rendkívüli érdeklődésre, a nemesítők megkezdtek a szuperelit vetőmag előállítását./mti/

bb. 21. százmázsa nyolc tojásos csigatészta a hajduszováti termelőszövetkezetből

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 19.

november elején új „üzemág,, kezdte meg a termelést a hajduszováti május 1. termelőszövetkezetben. a gazdaság 15 asszonya csigatésztát készít. egy kiló lisztet nyolc tojással gyurnak össze. a készítménynek az egész környéken nagy keletje van, s már a debreceni üzletekben is árusítják a szövetkezet csigatésztáját. husz dekánként celofánba csomagolják és 12 forintért árusítják. a jövő esztendőben 100 mázsa csigatésztát küldenek a május 1. tsz-ból az üzletekbe./mti/

bb. 22. monográfia abádszalók felszabadulás utáni fejlődéséről

vid tné/fm/q/cz

1966. november 19.

jövőre ünnepli fennállásának 10. évfordulóját az abádszalóki honismereti szakkör. a jubileum alkalmából megírják a hétezer lakosu tiszamenti község monográfiájának második kötetét. az első kötet - amely a szolnoki damjanich jános múzeum gondozásában látott napvilágot - 110 oldalon foglalja össze abádszalók történetét a felszabadulásig, a második kötet pedig már a felszabadulás utáni fejlődésről ad képet. a könyvet a tervek szerint hazánk felszabadulásának 25. évfordulójára adják ki./mti/

9.35/-n

-16-

le

bb. 23. elsikkasztotta a televíziódíjakat - másfélévre ítelték

vid hné/fm/gy/cz

1966. november 19.

sándor józsef, 26 éves karincbarcikai lakos, a helyi postánál állott alkalmazásban, mint postai kézbesítő. feladatai közé tartozott a televízió előfizetési díjak beszedése is. kihasználva a laza ellenőrzést, a beszedett összegek jelentős részét szórakozásra, italozásra költötte. három év alatt 25 000 forinttal károsította meg a postát, ennek egy részét azonban még üzemi teleplezése előtt megtérítette. a sorozatosan elkövetett manipulációkra végül is rájöttek, s a miskolci járásbíróság a társadalmi tulajdont folytatólagosan károsító sikkasztásért vont a felelősségre sándor józsefet, s ezért másfél évi szabadságvesztésre, valamint a közügyek gyakorlásától három évi eltiltásra ítélte. kötelezte továbbá a bíróság 9 000 forint kár megtérítésére. az ítélet nem jogerős./mti/

bb. 24. közös összefogás egy élet megmentéséért

vid tné/fm/gy/cz

1966. november 19.

a közelmúltban minyó pál kiszombori lakos a makó-újrósi vasútállomáson baleset következtében elvesztett mindkét lábát. a fiatal vasutas már túl van az életveszélyen. ez többek között a kiszombori lakosoknak köszönhető, akik tömegesen jelentkeztek véradásra falubeliük életének megmentéséért. egy nap alatt nyolcvan-an adtak vért a faluban, a helybeli kisz-fiatalok közül pedig mintegy harmincan a makói kórházban, ahol sérült társukat ápolták.

a szerencsétlenül járt fiatal, aki szabálytalanul, a mozdony lépcsőjén utazva maga is előidézője volt a balesetnek, szakszervezeti gyorssegélyben részesítették. munkahelyén megígérték, hogy felgyógyulása után ülő munkát biztosítanak számára és így továbbra is hasznos tagja lehet a társadalomnak./mti/

9.45

- 17 -

10²⁰

le

bb. 25. a kongresszusi versenyben javult a borsodi szén minősége

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 19.

a borsodi szénbányászati tröszt üzemében 752 szocialista munkabrigád több mint 11 000 tagja a kongresszusi versenyben elsősorban a szén minőségének javítását és az önköltség csökkentését vállalta.

a legújabb értékelés szerint a tröszt dolgozói a munka termelékenységének fokozásával a tervezettnél 26 000 tonnával több szenet küldtek felszínre, minden bányász teljesítménye műszakonként 33 kilóval több, mint amennyit a terv előír.

a munkahelyeken és a berentei központi szénosztályozón gondos munkával elérték, hogy növekedett a szén fűtőértéke, s ezzel viszonylag magas hamu- és víztartalmu borsodi szénnek újabb vásárlókat szereztek.

a jól szervezett, gazdaságos munka eredményeként a szén termelési költségét tonnánként 4 forinttal csökkentették, ami összesen 17 millió forint megtakarítást jelent./mti/

bb. 27. terven felül 42 millió forint értékű épületelemet gyártanak alsózsolcán

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 19.

az alsózsolcai épületelemgyárban nagyszerű munkasikerekkel köszöntik a párt 9. kongresszusát. a gyár dolgozói a határidő előtt több mint másfél hónappal befejezték évi tervüket.

az üzem dolgozói az évi terv sikeres teljesítése után elhatározták, hogy a kongresszusi versenyben december 31-ig terven felül még mintegy 42 millió forint értékű elemet készítenek. így az idén még ipari csarnokváz-szerkezetet szállítanak hollóházára, békéscsabára, pécsre, sajbábonyba és nyíregyházára. ugyanakkor megkezdik a balatonfüredi és a szombathelyi új szállodák, valamint a tatabányai beruházó bank épülete szerkezeti vázának összeszereléséhez szükséges univáz elemek gyártását./mti/

9.50

- 18 -

le

bb. 26. bővül a farostlemez választék

1966. november 19.

a mohácsi farostlemez gyárban évente csaknem 10 millió négyzetméter farostlemez készül erdeink alacsony értékű, ipari célra alkalmatlan fáiból. a fiatal gyár a dolgozóipar igényeihez alkalmazkodva állandóan bővíti a választékot. ezért épült nemrég a két felületkezelő egység. az egyikben színes lakkot öntenek a nyers lemezre, a másikban ugynevezett laminátos eljárással mintás dekorpapírt préselnek a lemez felületére. rövidesen megjelenik a hazai farostlemez újabb változata. már megkezdtek egy osztrák gyártmányu nyomdagép szerelését. ezt a berendezést a lakkos gépsorba építik be, s ezzel fautánzatu mintát nyomnak majd az egyszínű lakkal már beszórt lemezre. egyelőre két mintát alkalmaznak, egyik a trópusokon élő, szép erezésű teak-fa színfurnérjának lesz az utánzata, a másik pedig a kőrisfáé. még az idén mindkét fajtából 40 000 négyzetmétert készítenek, jövőre pedig már 300 000 négyzetméter mintás lakkos farostlemezt kap a feldolgozó ipar, főként konyha- és gyermekszobabutor készítésére, falburkolásra.

a gyár jövőre saját tervezésű gépek segítségével is bővíti a választékot. egy rendezéssel csempautánzatu lemezeket készítenek, ezekkel a fürdőszobák falát lehet burkolni. a másik perforáló gép lesz. ezzel a lakkozás, mintázás előtt lyuksort furnak a lemezekre. így a lemez álmennyezetek létesítésére, fűtőtestek eltakarására és számos más célra használható anélkül, hogy a kész lemezt kellene a furással megsérteni./mti/

bb. 28. 1967-ben kilencmillió tojást ad fogyasztásra a tótkomlói társas tojótelep

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 19.

tótkomlóson a viharsarok és a haladás termelőszövetkezet együttes erővel építi fel a korszerű 40 000 férőhelyes tojótelepet és a hozzátartozó csibenevelőt. a társas tojótelep eddig megépült óljaiban 10 000 saját nevelésű tojóhibridet helyeztek el. a jól gondozott állomány tojástermelése várakozáson felüli: minden 100 tyukból naponta 90-91 tojik. márciusra teljesen beépítik a negyvenezre telepet, azonnal 1967-ben 9 000 000 friss tojást értékesítenek, ezenkívül 22 000 jércét nevelnek fel, s 15 000 huscsibét szállítanak közfogyasztásra. a közös vállalkozástól 1967-ben mintegy 17 000 000 forint bevételt várnak./mti/

10.00/-n

-19-

10.25

le

bb. 29. gabona a 3 500 éves falu maradványai között

1966. november 19.

bronzkori falu maradványaira bukkantak a szegedi móra ferenc muzeum régészei a csongrád megyei baks község határában.

az ásások során 40 ép, különféle nagyságu cserépedény, sok töredék és használati eszköz került felszínre. a régészek a cölöpnymok és más lenyomatok alapján rekonstruálták az akkori házak formáját. feltárták egy nyolc méter hosszú és öt méter széles ház alapjait. a rőzséből font, agyaggal tapasztott falak és az agyaghomokrétegekből álló rugalmas padló készítési módjára is következtetni tudnak a szakemberek.

az ősi házmok között annyira ép gabonaszemek is előkerültek, amelyekből a botanikusok megállapíthatják, hogy 3 500 évvel ezelőtt milyen fajta búzát termeltek ezen a vidéken./mti/

bb. 30. megérkeztek székesfehérvárra a szélesszalag hengerműhöz az első szovjet gépszállítmányok

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 19.

székesfehérvárott az idén százmillió forintot meghaladó összeget fordítanak a könnyűfémmű szélesszalag hengerművének építésére. az 500 méter hosszú és 78 méter széles hengermű csarnok egy része már fedél alá került. ezt a részt most ideiglenesen gépraktározásra használják fel. az uthálózat 60 százaléka is elkészült már.

az új öntőde építésénél felállították a csarnokot tartó pilléreknek csaknem kétharmadát. az új öntőde négyszer akkor kapacitású lesz, mint a kőfém jelenlegi öntőde. az igazgatósági és laboratóriumi épületnél a harmadik szintet rakják össze előregyártott betonelemekből.

a napokban megérkeztek az első szovjet gépszállítmányok. a gépeket a nagy hengermű csarnok fedett részében helyezték el ideiglenesen. eddig 240 tonnányi gépi berendezés érkezett, köztük a megleghengerlő és lemezkikészítő sor berendezések. megérkezett az a két nagy fémhenger is, amelyekkel az 1 800 milliméter széles alumíniumlemezeket hengerlik majd. az év végéig még 1 500 tonna szovjet gépalkatrészt várnak./mti/

10.05/-n

10 20

-20-

bb. 31. milliókat költenek községük csinosítására, fejlesztésére a mohácsi járás termelőszövetkezetei

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 19.

a mohácsi járásban szép kezdeményezés született: a termelőszövetkezetek elhatározták, hogy bevételük egy részét minden évben falujuk csinosítására, fejlesztésére fordítják. a mostani ötéves terv időszakában átlagosan egy-egymillió forinttal járulnak hozzá a termelőszövetkezetek a lakosság élet- és munkakörülményeinek szebbé-jobbá tételéhez. minden községben közös tervet készítet a tanács és a szövetkezet, s ebben meghatározták, hogy melyik évben milyen feladatokat oldanak meg és ezekhez mekkora segítséget nyújt a közös gazdaság. 1970-ig ilymódon összesen 18 000 000 forinttal gazdagodnak a járás falvai. a somberek béke tsz például új művelődési ház, a homorudi kossuth tsz pedig ifjúsági ház építéséhez járult, illetve járul hozzá. az idén és jövőre másfélmillió forintot fordítanak a falvak parkosítására és fásítására. a pécsi kertészeti vállalat szállítja a díszcserjéket és a fákat, valamint a virágokat, a földmunkát viszont teljes egészében a szövetkezeti gazdák végzik el. ezenkívül számos más - az egész lakosságot érintő - feladatot oldanak meg: kijavítják a községi hidakat, rendbehozzák a szövetkezeti utakat, fürdők és törpevizmlvek létesítéshez járulnak hozzá, segítik a sportélet fellendítését./mti/

10.10/-n

bb. 33. kitüntetés

tné/gy/cz

1966. november 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa szaton rezsónének, az mszmp központi bizottsága irodája társadalmi munkatársának több mint 50 éves pártmunkája és a központi pártapparátusban egy évtizede végzett eredményes tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője és szabó lászló az mszmp központi bizottságának alosztályvezetője./mti/

10.50/-n

10 55

-21-

bb. 32. erzsébet nap budapesten - névnap ügyelet vasárnap a virágüzletekben és a postán

1 kf/gy/cz

1966. november 19.

a kereskedelem és a posta érdekelt ágazatai már napokkal előbb felkészültek a legnépszerűbb női név viselőinek köszöntésével kapcsolatos tennivalókra. szükség is volt az előrelátásra, mert az erzsébetek köszöntői ezuttal is kitettek magukért.

a virágért régen látott virágbőséggel várta az erzsébeteket, hiszen a tavalyinál háromszor több, összesen 53 000 szál rózsza, 40 000 szál szekfű, 18 000 szál modern krizantémum, 17 000 szál ciklámen, 2 000 szál gerbera és 1 000 szál euphorbia, mikulásvirág került a boltokba. ugyancsak sok cserepes virág, 24 000 ciklámen, 4 000 primula, sőt - mivel az idén korábban beért - az ilyenkor ritkaságnak számító igen szép fokföldi ibolyából is 4 000 cserép gazdagította a választékot. a 88 virágüzlet, s még jónéhány utcai stand, két napig teljes üzemmel dolgozott. a telefon virágszolgálat az erzsébet nap előestéjén csaknem 300 küldeményt vitt házhoz. szombaton reggel 7 órától szinte szünet nélkül csengett a két telefon, özönlöttek a megrendelések. reggel 8 órákor indult az első négy kocsi mintegy 120 csokorral, illetos üdvözléttel, s után azonnal a másik négy, s a nyolc kocsinak este 8-ig, 10-ig bőven akad munkája.

a központi táviró hivatalban már hónapok óta kevesebb távirat érkezik, mert a vidéki automata központok munkábaállítással a hivatalok közvetlenül adják egymásnak a táviratokat. azonban még így is a szokásos forgalom háromszorosát kellett lebonyolítaniuk. a 02-es táviratfelvevő teremben 50 készülék működött szombaton kora reggeltől, s volt dolguk bőségesen a távirászkodnak. a csucsidőszakban - igaz, hogy szabálytalanul - ezuttal nem hívták vissza az ügyfeleket, azonnal vették az üdvözlő sorokat, s így értékes másodperceket takarítottak meg. pénteken 58 000 táviratot továbbítottak.

/folyt. köv./ v

10.58/-n

-22-

11-10

bb. 32. /erzsébet nap.... 1. folyt./ gy

a két legfontosabb „névnap szervez”, kívül az édesség bolt vállalat is gondoskodott az erzsikékről, zsókákról. a nagyobb üzleteiben, a névnapra utaló ajándék kosarakat, édességgel töltött porcelán, kerámia és üveg tárgyakat kínáltak a vevőknek, s nem hiába, a csemege vállalat is jól számított, amikor budapesten 5 000, vidéken 6 000 erzsébet, zsike, zsóka, stb. feliratu tortát hozott forgalomba, alig maradt belőlük. pesterzsébeten az aranycsillag étteremben még bált is rendeztek az erzsébetek tiszteletére.

s mert az erzsébet „nagy névnap”, gondoltak a késedelmeskedőkre is. a virágért valamennyi nagyobb boltja ügyeletet tart vasárnap, s 6-8 kocsival dolgozik a telefon virágszolgálat is. a távirógéppel rendelkező postahivatalok a szokástól eltérően vasárnap 8-12 óra között ugyancsak erzsébet napi ügyeletet tartanak, a központi táviró hivatal pedig 50 nyugdíjossal, 20 távirász tanfolyami kiegészítővel a hétköznapi rend szerint dolgozik./mt1/
11.00/-n

bb. 34. fiatal bírák ankétja

t bc/tm/gy/cz

1966. november 19.

fiatal bírák részére a bírói munka helyes megszervezéséről szombaton ankétot rendeztek a közalkalmazottak szakszervezetének székházában. dr. hardicsay tiber, a pesti központi kerületi bíróság elnökhelyettese tartott vitaindító előadást, amelyhez dr. szirányi ferenc és dr. berényi józsef, a fővárosi bíróság tanácsvezető bírái korreferátumot mondtak./mt1/

bb. 36. helyesbítés a gépkocsibetétkönyv sorsolás gyorslistájához

k kf/tm/vq/gy/cz

1966. november 19.

a november 18-1 gépkocsi nyereségbetétkönyv sorsolás gyorslistájában tévesen közölt 13 sorozat 501 787 számú és 20 sorozat 591 682 számú betétkönyvek száma helyesen: 13 sorozat 508 787 szám és 20 sorozat 591 689 szám./mt1/

12.08/-n

-23-

12-15

le

bb. 35. budapesten tartotta 5. ülését a magyar-német együttműködési bizottság

sl./tné/vg/gy/cz

1966. november 19.

a magyar-német gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság november 14-19 között budapesten tartotta 5. ülését. az ndk delegációját herman grosse szerszámgép és járműipari miniszterhelyettes, a magyar népköztársaság delegációját dr. hetényi istván, az országos tervhivatal elnökhelyettese vezette.

a bizottság - a két ország párt- és kormányküldöttségeinek 1966 júniusában kötött megállapodásaiból kiindulva - elsősorban a racionalizálás terén folytatandó együttműködés elmélyítésének feladataival foglalkozott, különös tekintettel a részegységek kutatásában és termelésében megvalósítandó kooperációra. az együttműködés a híradástechnikára, a gépiparra, a vegyiparra - különösen a gyógyszeriparra - továbbá a könnyűiparra és a mezőgazdaságra összpontosul.

a bizottság határozatokat hozott a kutatási és termelési együttműködés gazdasági hatékonyságának fokozásáról.

jóváhagyták a két ország gazdasági minisztériumainak közvetlen kapcsolatára vonatkozó megállapodásokat.

a bizottság határozatokat hozott a termelés további szakosításáról a híradástechnika, a vegyipar és a könnyűipar területén.

megállapították, hogy a két ország közötti gazdasági együttműködés tovább szélesedett. ez megmutatkozik a két ország külkereskedelmi forgalmának folyamatos növekedésében is, 1967-re az éves jegyzőkönyv előirányzata szerint a forgalom az 1966-os évhez képest 11,5 százalékkal növekszik

herman grossét a német delegáció vezetőjét fogadta apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és megbeszélést folytattak az új gazdaságirányítási rendszer kérdéseiről, valamint a két ország közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködéséről.

a bizottság tárgyalásai őszinte és baráti légkörben folytak./mti/

12.15/-n

-24-

12.15

bb. 37. megnyílt az 1000. budapesti önkiszolgáló élelmiszerüzlet - tovább korszerűsítik a közért hálózatot

1 kf/vg/gy/cz

1966. november 19.

a 16. kerületi közért, mintegy 2,4 millió forintos költséggel, 480 négyzetméteres alapterületű, korszerűen berendezett és felszerelt abc élelmiszer-kisáruház épített mátyásfüldön, az Imre utcában. a bőséges árukészlettel rendelkező, az élelmiszereken kívül mindennapos háztartási- és iparcikkek is kínáló élelmiszeráruház szombaton csikesz józsefné, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese ünnepélyesen nyitotta meg.

a mátyásfüldi élelmiszer-kisáruház egyben a főváros 1000. önkiszolgáló közért üzlete. a jubileummal kapcsolatban a közért vezetői megemlékeztek a fővárosi élelmiszerkereskedelmi hálózatának fejlődéséről, s a további tervekről.

az első, modern eladási forma szerint működő boltot mintegy 10 éve alakították ki. az új üzletforma iránti idegenkedést mutatja, hogy 1960. végén is még mindössze 167 önkiszolgáló bolt üzemelt. az idén 141 üzletet alakítottak át a megnövekedett követelményeknek megfelelően. a hálózat korszerűsítése során nagy gondot fordítottak a külső kerületek ellátására, egyebek között csepelen, soroksáron, Zuglóban, Kőbányán és Újpesten modern élelmiszerüzletházakat is építettek.

a következő években bővítésekkel, átalakításokkal tovább korszerűsítik a meglévő hálózatot, a szűk kis boltokat nagyterületű, modern üzletekkel váltják fel, új építkezésekkel pedig igyekeznek megszüntetni a „fehér foltokat”, az ellátatlan területeket. az ötéves terv során például mintegy 40 millió forint beruházással 27 élelmiszer-üzletházat építenek, egyebek között Pestlőrincen, a 16. és a 17. kerületben. gondoskodnak az épülő lakótelepek ellátásáról is. egyebek között a Kelenfüldi lakótelepen 900 négyzetméteres, Óbudán 700 négyzetméteres, az Egressy ut és a Nagy Lajos király utja sarkán, 800 négyzetméteres mindenigényt kielégítő abc áruházakat építenek.

/folyt. köv./

12.20/-n

-25-

12.20

le

bb. 37. /megnyilt az 1000.... folyt./ gy

Jónéhány elavult boltot világvárosi színvonalra emelnek. az első ilyen korszerűsítés, a rákóczi ut 19. szám alatti közért üzlet bővítése, átalakítása az év végére befejeződik. rövidesen megkezdik a szent istván köruton, a lenin köruton, a bocskay utcában, majd a 14. kerületi bartók béla uton, a pestlőrincen, és a csepelen működő korszerűtlen nagy élelmiszerüzletek átépítését./mti/

bb. 38. a pártkongresszus tiszteletére új furási rekordok születnek az alföldön

vid tné/ki/gy/cz

1966. november 19.

Kiemelkedő munkasikerekkel dolgoznak az alföld természeti kincsének feltárásán az országos kőolaj- és gázipari tröszt alföldi kőolajfurási üzemének dolgozói. a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben az egről után az orosházi üzemegység is felvállalta évi kutatási tervét. az alföldnek ebben a körzetében a mátyásföld vonalán húzódó mélyszerkezetű földtani árok feltárásán dolgoznak. a 200 tonna súlyú rd. 31-es berendezés, a gépjárművek segítségével, az alföldi kőolajkutatás történetében az eddig legnagyobb mélységet érte el, szombatig 3 400 méter mélységig hatolt le a föld gyomrába. a másik rekordot az orosházi üzemegységnél rd. 13-as furóberendezéssel érték el. tizenhárom nap alatt 1 900 méter mélységig furtak. ilyen mélység eléréséhez korábban 24-25 napra volt szükség. nagyarányú kutató feltárás kezdődött algyő környékén, ahol 12 furó és hét lyukbefejező berendezés dolgozik. valamennyi berendezés - a változékony csapadékos időjárás ellenére - határidőn belül teljesíti tervét./mti/

bb. 39. sikeresen vizsgázott a szolnoki vasuti rekonstrukció eddigi legnagyobb hidja

vid tné/ki/gy/cz

1966. november 19.

alkészült és a teherpróbán kitűnően vizsgázott a szolnoki vasuti rekonstrukció során épített eddigi legnagyobb vasuti hid, amely 14 méter széles, hosszúsága pedig 70 méter. az új vasbetonhid a budapestről szajol felé irányuló teherforgalom lebonyolítására szolgál majd, a szolnoki személypályaudvar kikapcsolásával.

a vasuti rekonstrukció több mint 600 millió forint értékű első szakaszának építését a program szerint 1968 őszére fejezik be./mti/

13. 18/-n

-26-

11^{re}
Be

bb. 40. százágvas turistaszálló sümegen

vid tné/ki/gy/cz

1966. november 19.

sümegen, a várhegy tövében, százágvas turistaszállót építettett a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal. a turistaszállóban a napokban kezdték meg a próbaútést. az épületet a jövő év elején adhatják át rendeltetésének./mti/

bb. 41. emlékünnepe, szoboravatás tormay béla halálának 60. évfordulója alkalmából

t ie/ká/gy/cz

1966. november 19.

a magyar tudományos akadémia, a földművelésügyi minisztérium és az agrártudományi egyesület tormay béla emlékünnepeget rendezett szombaton délelőtt az állatorvostudományi egyetemen, a kiváló állattenyésztő és állatorvos halálának 60. évfordulója alkalmából. dr. márkus józsef egyetemi tanár méltatta a tudós munkásságát, amelynek eredményeként indult meg állattenyésztésünk számos ágában a rendszeres tenyésztő munka. így nagyrészt tormay béla érdeme a magyar tarka szarvasmarha, a mangalica, a fehér magyar hussertés és a magyar fésűs merinói juh legmegfelelőbb fajtáinak kialakítása.

az emlékünnepe után az állatorvostudományi egyetem parkjában dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes felavatta tormay béla melliszobrát, grantner jeno munkácsy - dijas szobrászművész alkotását./mti/

bb. 45. a 46. heti Lottónyeremény

hné/vg/gy/cz

1966. november 19.

a 46. játékhétre beérkezett 5 788 543 darab Lottószelvény. öttalálatos szelvény nincs. négy találatot 18 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 192 951 forint. három találatot 2 112 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 822 forint. a kéttalálatos szelvények száma 88 945 darab. ezekre a nyereményösszeg 20 forint./mti/

13.30/-n 16-Puc

-27-



bb. 44. időjárásjelentés

hné/gy/

1966. november 19.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

reggeli párásság, helyenként köd

az elmúlt 24 óra folyamán európa időjárásában lényeges változás nem történt. a több nap óta fennálló és középpontjával észak-olaszország felett elhelyezkedő nagykiterjedésű ciklonrendszer délkeleti-keleti irányból a magasban enyhe, páradus levegőt szállít közép- és nyugat-európa fölé. az említett ciklon időjárási frontrendszerrel sokfelé tartós esőket okoznak, az alpok északi lejtőin továbbra is havazik.

hazánkban pénteken a tiszántul kivételével erősen felhős volt az égbolt. országszerte esett az eső, néhány helyen havazott. a lehullott csapadék mennyisége elég szeszélyes eloszlás mellett többfelé elérte a 10-15, de mórton a 17, kéksetőn és lillafüreden a 20 millimétert is. a hőmérséklet napközben a dunántulon csak 2-7, máshol 6-12 fokig emelkedett, szombaton hajnalban a nyugati határszálen gyenge fagyokat észleltek, az ország többi részén 3-7 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán az északnyugati részeken átmenetileg felszakadozott a felhőzet, máshol jobbára erősen felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órára 3-9 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,5 fok volt, a sokévi átlagnál 2,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, változatlan.

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé futó esővel, nyugaton havas esővel, havazással. mérsékelt, változó irányu, később megélénkülő északnyugati szél. reggeli párásság, helyenként köd. várható legalacsonyabb hőmérséklet 0- plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 6-11 fok között.

jejszakai

a duna vízállása budapestnél 239 centiméter./mti/

13.35/-n 16^o Puc

-28-

bb. 42. a győri vagongyár kiszesei kongresszusi felajánlasként elkészítették az épülő gödi távvezeték tartóoszlop csomkjait

vid tné/ki/gy/cz

1966. november 19.

veszélyben forgott gödön az épülő 400 kilovoltos távvezeték szerelése. a győri magyar vagon- és gépgyár hidizeme csak jövő év első felében tudta volna a szükséges 26 tartóoszlop portálcsonkjait legyártani, s ezáltal eltolódott volna a távvezeték építése. miután a távvezeték kisz védnökséggel épül, az építők a kisz központi bizottságához fordultak segítségért. a kisz felhívására a győri magyar vagon- és gépgyár kiszesei vállalták, hogy kongresszusi felajánlasként, társadalmi munkában soronkívül elkészítik a portálcsonkokat.

a munkát eredetileg három heti határidőre vállalták, a győri kiszesek azonban ezt a határidőt is megrövidítették, két hét alatt elkészítették a portálcsonkokat./mti/

bb. 43. magyar-spanyol árucseré-forgalmi jegyzőkönyvet irtak alá

gk/vq/gy/cz

1966. november 19.

1966. november 10- és 17. között madridban magyar-spanyol kereskedelmi tárgyalások folytak, amelyek az 1967. évi áruforgalmat szabályozó jegyzőkönyv aláírásával fejeződtek be. ez a jegyzőkönyv kiegészítője az ez évi február 9-én a magyar nemzeti bank és a spanyol deviza intézet /i.e.m.e./ között kötött és 1968. december 31-ig érvényes megállapodásnak, az 1967. évre vonatkozó export és import előirányzatok mintegy 6 százalékkal haladják meg az ez évre megállapított előirányzatokat. a vámok területén kölcsönösen a legnagyobb kedvezményt alkalmazzák a két ország közötti árucseré-forgalomban. az előirányzat szerint magyarország gépipari termékeket, élelmiszereket és közfogyasztási cikkeket szállít spanyolországnak, spanyolország pedig szinesfémeket, déligyümölcsöt, rizst, bőrt és közfogyasztási cikkeket./mti/

14.40/-n 16^o Puc

-29-

bb. 46. véget ért a kgst fémkohászati állandó bizottságának 25. ülése

k szf/tné/vg/gy/cz

1966. november 19.

a kgst fémkohászati állandó bizottsága november 11-18 között budapesten tartotta 25. ülését. részt vettek a tanácskozáson a tagállamok, a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság és a szovjetunió delegációi. a kgst és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kormánya közötti egyezménynek megfelelően részt vett az ülésen a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság delegációja is. megfigyelőként jelen voltak a koreai népi demokratikus köztársaság és a kubai köztársaság képviselői.

apró antal, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese 10 éves fennállása alkalmából üdvözölte a fémkohászati állandó bizottságot, majd dr. lévárdi ferenc, a bizottság elnöke beszámolt az eddig végzett munkáról. felszólaltak a kgst tagállamok delegációinak vezetői, valamint dr. vincze imre, a kgst titkárhelyettese.

a bizottság megállapította, hogy az utóbbi 10 évben a tagállamok szinesfémipara gyors ütemben fejlődött. 1955-höz viszonyítva 1965-ben a bolgár népköztársaságban négyszeresére, a magyar népköztársaságban, a német demokratikus köztársaságban, a lengyel népköztársaságban és a csehszlovák szocialista köztársaságban körülbelül kétszeresére, a román szocialista köztársaságban pedig mintegy három és félszeresére nőtt a szinesfémek termelése. a szovjetunióban 1959-1965. évi időszakban több mint 1,8-szeres a növekedés.

megvitatták a tagállamok együttműködésének kérdéseit a szinesfémkohászat területén és jóváhagyták az 1967. évi munkatervet. megállapították, hogy az elmúlt időszakban az állandó bizottság tevékenysége a barátság, a résztvevő országok közötti termékeny együttműködés és a kölcsönös megértés szellemében folyt./mti/

14.33/-n 16¹⁵ Puc

-30-

bb. 47. szemle az őszi vetések felett

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 19.

hajdu-bihar megye járási tanácsainak szakemberei szemlét tartanak az őszi vetések felett. a megállapítások szerint a tanácsi irányítás alatt levő területen a tervezett 140 800 hold helyett 141 024 holdon került földbe a kenyérgabona vetőmagja. a kenyérgabonák zömét az őszi esők előtt elvetették, gyorsan csirázott a mag, hamar kikelt a növény, a kedvező időjárásban megerősödött. a buza a löszháti fekete földeken arasznyira nőtt, megerősödve várja a telet. a szakemberek véleménye szerint a hajdusági földeken olyan jók az idei vetések, mint az elmúlt két esztendőben, amikor rekord-termést takarítottak be./mti/

bb. 48. megkezdtek a borsodi új drótkötélpálya műszaki átvételét

vid tné/ki/gy/cz

1966. november 19.

a borsodi szénbányászati tröszt tervtárhoi bányájától a berantei körponti szénosztályozóig vezető 6,5 kilométeres, új drótkötélpálya műszaki átvétele megkezdődött. a drótkötélpálya az eddig hazánk legkisebb méretű bányavasutat helyettesíti.

a csaknem 40 millió forintos beruházással létesített kötélpályán szombattól naponta száz tonna szén kerül továbbításra a szénosztályozóra és csaknem ennyi tonna szén kerül továbbításra a mezőgazdasági művelésre nem alkalmas területre. a szénosztályozóval megszüntetik az edelény-környéki szénbányászati területet, amelyek értékes területeket vesznek el a mezőgazdaságtól.

a drótkötélpálya három műszakos, rendszeres üzemeltetésére december elején kerül sor./mti/

14.45/-n 16²⁰ Puc

-31-

bb 49. csehszlovák és magyar szakemberek a ronyva- völgy vízkészletének feltárásáról tanácskoztak sátoraljauhelyen

vid/tné/s ki cz

1966. november 19.

sátoraljauhely 60 évvel ezelőtt épült elavult vízművét tíz millió forintos költséggel korszerűsítik, a munkák már befejezéshez közelednek. az új, nagyteljesítményű berendezésekkel, valamint tárolómedencékkel bővülő üzem naponta az eddiginél 500 köbméter egészséges ivóvízzel ad majd többet a város lakóinak. a többlet vizet a ronyva- patak kavicsos rétegéből nyerik, ahol már hat - egyenként 20-30 méter mély - próbakutat furtak. a kutak vízhozamát megfelelően találták, ezért az egyik kutat jövőre bekapcsolják a vízműhálózatba, hasonló munkát végeznek a patak másik partján, csehszlovák területen is és a kavicssteraszon eddig több víznyerőt tártak fel. a két területen folyó kutatás összehangolására és a ronyva-völgy vízkészletének feltárására az országos vízügyi főigazgatóság kezdeményezésére ezen a héten sátoraljauhelyen tanácskozást tartottak csehszlovák és magyar szakemberek. megtekintették az újjáépülő sátoraljauhelyi és a szomszédos csehszlovákiai borsai vízműveket, valamint a ronyva patak partján furtkutakat. a két ország területén telepített kutakból próbaszivattyúzást végeztek és egyeztették az eredményeket. megállapították, hogy az új kutakból - a vízhozam csökkenése nélkül - biztosítani tudják a tervezett mennyiségű vizet úgy a sátoraljauhelyi, mint a borsai vízműnek. megállapodtak abban is, hogy jövőre a ronyvaterasz magyar oldalán hat, a csehszlovák részen pedig újabb négy figyelőkutat mélyítenek. ezeknek a kutaknak vízhozamadatait jövőre újra egyeztetik. így a ronyva-völgy vízkészletét kölcsönös megegyezés alapján tárják fel a két baráti ország szakértői./mti/

bb 50. véget ért a diósgyőri jubileumi Ünnepek sorozat

vid/gg/s fm cz

1966. november 19.

a gazdag multra visszatekintő diósgyőri munkáskultúra hármaskörös jubileuma - a kórusmozgalom megszervezésének 80., a népi tánckar megalakulásának 20., és a művészegyüttes fennállásának 15. évfordulója alkalmából ünnepeksorozatot rendeztek a diósgyőri vasas bartók béla művelődési házában. /folyt.köv./

15.15/ju 16²⁵Puc

-32-

MK

bb 50./ véget ért / 1.folyt./s

a többhetes rendezvénysorozat szombaton jubileumi gyűléssel ért véget. az ünnepi összejövetelen - amelyen képviseltették magukat a városi pártbizottság, a szakszervezet, a diósgyőri nagyzemek - a munkáskultúra felvirágoztatásában érdekeket szerzett régi és jelenlegi tagoknak kitüntetések, jutalmakat adtak át./mti/

bb 51. 65. házassági évforduló

vid/j/s fm cz

1966. november 19.

a nagyszámu rokonság, gyerekek, unokák, dédunokák, szomszédok és jóismerősök köszöntötték biharkeresztesen balassa jánost és feleségét, akik szombaton ünnepelték házasságuk 65. évfordulóját. a köztisztviselőben álló nyugdíjas balassa jános 90 éves, felesége pedig 81 esztendő. balassa jánosné 18 gyermeknek adott életet, s ezek közül tizenegyet nevelt fel, s 24 unokája és 23 dédunokája van. az idős házaspár jó egészségnek örvend./mti/

bb 52. a komszomol küldöttség látogatása borsodban

vid/gk/s fm cz

1966. november 19.

a komszomol központi bizottsága titkárának, b. ny. pasztuhovnak, vezetésével hazánkban tartózkodó komszomol küldöttség szombaton borsodba látogatott. a vendégeket a megye határánál, mezőkövesden matyó népviseletbe öltözött kisz-fiatalok fogadták s ajándékokkal kedveskedtek nekik.

miskolcon, a kisz megyebizottságán kovács sándor, a kisz borsod megyei bizottságának első titkára fogadta a küldöttséget, majd baráti beszélgetésen tájékoztatta őket az ifjúsági szervezet tevékenységéről. délután a küldöttség a tarcali állami gazdaságba látogatott./mti/

15.22/s 16³⁰Puc

- 33 -

MK

bb 54. op-art mintás bundák a szőrme-konfekció- ipar új export-
kollekciójában

1966. november 19.

sz/1/s vg cz

Szombaton a technika házában a bőripari tudományos egyesület rendezésében a szakköröknek bemutatták a Pannónia szőrme-kikészítő és konfekció vállalat, valamint a pécsi kesztyű-gyár 1967-re tervezett exportmodelljeit. Az ipar képviselői évente rendszeresen tartanak ilyen bemutatót, hogy a szak-örök véleményét meghallgassák, még mielőtt az új kollekciót az exportáló tannimpex vállalat külföldi ügyfeleihez eljuttatja.

130 kabátot sorakoztattak fel, közülük a legtöbb írha vagy panofixbunda volt, de iparunk újabb nagyobb mennyiségben használ fel nemes szőrmet is. Ujdonság például a leningrádi és más aukciókon vásárolt alapanyagból gyártott, hazai készítésű perzsa. A panofixbundák választékát a kék és a zöld különböző árnyalataival, például világoskékkel, szilva- és sötétkékkel, valamint bordó és piros színekkel gyarapították. A kollekció egy része fiataloknak szánt sportos öltözet volt, mivel világszerte nagy vásárlóerőt jelent a fiatal korosztály, amely részére a nyugati áruházak külön osztályokat is nyitnak. Szintén fiataloknak készítették az op-art mintás fekete-fehér kockás, zsiráf utánzatu, valamint lila-fekete, narancssárga-fekete színösszeállítású, op-art hatású panofixbundákat.

az új kollekció bemutatóját megtekintette darvas László külkereskedelmi miniszterhelyettes is./mti/

bb 53. jövő hét elejére elkészül a budaörsi ut közvilágítása

hbj/tné/s vg cz

1966. november 19.

befejezték a budaörsi ut korszerűsítését, szélesítését, a nagyszőlős utcától a villányi utig elkészült az új kétsávos főutvonal, amelyen az észak-dunántulról és a balatonról érkező járművek a hegyalja uton és az erzsébet hidon át a belvárosba juthatnak.

/folyt.köv./

15.36/s 16³⁵Pue

- 34 -

Mk

bb 53./ jövő hét elejére...../ 1.folyt./s

az utépitők nagy munkát végeztek, hiszen a budaörsi utnak a nagyszőlős utca és a villányi ut közötti szakaszán át kellett helyezni a gáz- és vízvezetékeket, a posta- és elektromos kábeleket, az új nyomvonal kialakítására többhelyütt el kellett bontani a lakóházak előtti kertek kerítését és egy kisebb sávot ki kellett hasítani. ami különösen hosszadalmas volt : az elektromos légvezeték helyettesítése kábellel.

az utépitők már a héten átadhatták volna a forgalomnak az utat, az elektromos művek azonban még nem szerelték fel az ut mentén a kandellábereket és még nem tudta elbontani az utmenti lakóházak energiaellátására szolgáló légvezetékeket. az elektromos művek tájékoztatása szerint a szerelők nagy erővel dolgoznak, vasárnap egész nap szerelési munkákat végeznek és a számítások szerint a jövő hét elejére megteremtik a korszerű közvilágítást. ezek szerint a budaörsi uton a jövő hét elején már semmi akadálya sem lesz az átadásnak, megindulhat a közuti forgalom.

a terv az, hogy a villányi ut, a hegyalja ut és az alkotás utcai csomópontot átépítik és korszerűsítik a hegyalja utat. a hegyalja ut átépítését jövő évben kezdik meg, míg a csomópont kétszintes átépítésére 1968-ban, illetve 1969-ben kerül sor./mti/

bb 55. huszéves a narodne novine - jubileumi ünnepség

t fe/sk-lm sr

1966. november 19.

a magyarországi délszláv nemzetiség életében fontos szerepet tölt be a narodne novine, amely november 19-én ünnepelte megjelenésének 20. évfordulóját. a jubileum alkalmából szombaton a Liszt Ferenc téri könyvklubban ünnepi összejövetelt rendeztek. Milan Ognyenovics milánnak, a magyarországi délszláv dolgozók demokratikus szövetsége főtitkárának megnyitószavai után Milutin Sztevanovity, a narodne novine főszerkesztője vázolta a lap két évtizedes tevékenységét.

/folyt.köv./

16.00/Lm 17⁵⁵Pue

-35-

Mk

bb 55. /huszáves ...1.folyt./-lm

mészáros györgy, a művelődésügyi minisztérium nemzeti-
ségi osztályának vezetője méltatta a jubiláló lapot.

ezután sala sándor, a lapkiadó vállalat igazgatója
köszöntötte az ünnepség résztvevőit, majd jutalmakat adott át
a lap munkatársainak./mti/

bb 56. schulek frigyas emlékünnepség szegeden

vid tné-lm ki

1966. november 19.

szegeden szombaton délután emlékünnepséget tartottak
schulek frigyas születésének 125. évfordulója alkalmából.
schulek frigyas nevéhez fűződik egyebek között a halászbás-
tya megalkotása, a budai mátyás templom újjáépítése, szege-
den pedig a neogótikus stílusú templom tervezése.
a szegedi fogadalmi templom tervezésére kiírt pályázaton ki-
emelkedő tervalkotással szerepelt, ezt azonban, magas költség-
előirányzata miatt, nem valósították meg.

a kiváló építész emlékére szombaton ünnepi ülést tartott
a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének
csongrád megyei szervezete, valamint a magyar építőművészek szö-
vetségének szegedi csoportja. a szervezetek képviselői megko-
szorították a szegedi nemzeti pantheonban schulek frigyas szob-
rát./mti/

bb 57. befejeződött a szüret tokajhegyalján

vid ká/sk-lm - cz

1966. november 19.

a világhírű borvidéken, tokajhegyalján, ahol az ország-
ban legkésőbb kezdődik és legkésőbb fejeződik be a szüret,
az utolsó tőkéről is leszedték a fürtöket. a szőlészeti kutató
intézet tarcali gazdaságának történelmi nevezetességű szarvas
szőlőjében fejeződött be utoljára a munka. az intézet terüle-
tén az idén a hárslevelű tőkék jobban aszusodtak, mint a furmint.
a hárslevelű táblákon szüretelt fürtökből szűrt mustot külön
kezelik és tiszta hárslevelű aszút is készítenek. a borvidéken
a termés mennyisége a várt alatt maradt, de az aszusodás
némi mértékben kárpótolta a szőlőtermelőket. több mint 2500 mázsányi
aszuszelemből készítenek az idén aszubort./mti/

16.05/lm 1750Puc

-36-

MR

bb 58. új vágóhidat adtak át komáromban

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 19.

szombaton ugynevezett egészségügyi vágóhidat adtak át
rendeltetésének komáromban. ezzel megoldják a környék terme-
lőszövetkezeiteiben, állami gazdaságaiban sérülést szenvedett
tenyészállatok gyors vágását, a évi 300-400 mázsa húst mente-
nek meg a fogyasztás számára. egyúttal mentesítik a nagyobb
vágóhidakat a kényszervágásoktól./mti/

bb 62. a tanácsköztársaság mártinjaira emlékeztek kecskeméten

vid hné-lm fm

1966. november 19.

nagyvenhét évvel ezelőtt, 1919 november 19-én végezte
ki a horthy-terror héjjas-féle különítménye buday dezsőt, a
kecskeméti jogakadémia volt tanárát, a városi direktórium
egyik tagját és berkes ferencet, a tanácsköztársaság kormány-
biztosát. az évforduló alkalmából szombaton emlékünnepségeket
rendeztek kecskeméten. délelőtt a helyi párt- és társadalmi
szervek képviselői megkoszorúzták buday dezső emléktábláját,
amelyet az egykori jogakadémia falán helyeztek el. dr. greiner
józsef, az mszmp városi bizottságának titkára mondott beszé-
det. délután berkes ferenc emlékeztetésére rendeztek ünnepélyt a
nevét viselő kecskeméti közigazdasági technikum és kollégium
tanárai és diákjai./mti/

bb 60. 125 éves a magyar fotóművészet - kiállítás a nem-
zeti galériában

t tf/gk-lm sr

1966. november 19.

tíz helyiségben mintegy 800 fénykép sorakozik a nemze-
ti galériában, ahol szombaton délután dr. pogány ö.gábor fő-
igazgató nyitotta meg „a magyar fotóművészet 125 éve„ című
kiállítást. a reprezentatív tárlatot a magyar fotóművészek
szövetsége rendezte. a hatalmas fényképegyüttessel most már
végleg „polgárjogot„ nyert a fotózás a 20. századi képző-
művészet hajlékában, ahol korábban már több kisebb méretű
egyéni fotótárlat váltott ki elismerést a művészetbarátok körében.

a fotoábrázolás műfaji természetéből eredően a kiállí-
tás a fényképezés technikai fejlődésével együtt 125 esztendő
történeti eseményeit tárja a közönség elé./mti/

16.20/szb 18-Puc

-37-

MR

bb 59. új kiállítás a műcsarnokban

tf/hné/s sr cz

1966. november 19.

Szombaton délben somogyi józsef, kossuth-díjas szobrászművész, a képzőművészeti szövetség elnöke nyitotta meg azt a grafikai kiállítást, amelyet három ndk-beli művész: fritz cremer, arno mohr és hans theo richter alkotásaiból rendezett a kulturális kapcsolatok intézete. mintegy 70 alkotást - témájában és művészi megformálásában igen változatos együttest - ölel fel a tárlat. a megnyitón ott voltak a kiállító művészek, akiknek nevében fritz cremer, állami-díjas mondott köszönetet a bemutató megrendezéséért. jelen volt az ünnepségen dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, valamint művészeti életünk számos képviselője, továbbá a diplomáciai testület több tagja is./mti/

--

bb 63. enrica cavallo olasz zongoraművésznő budapesten

áe/tné/s sr cz

1966. november 19.

enrica cavallo olasz zongoraművésznő tiszteletére szombaton fogadást adtak a magyar zeneművészek házában. a művésznő az ifjú zenebarátok magyarországi szervezetének vendégeként érkezett budapestre és több hangversenyen szerepel. pályafutásáról, magyarországi programjáról és terveiről baráti beszélgetésen adott tájékoztatást.

enrica cavallo hat éves kora óta szerepel a nyilvánosság előtt. tanulmányait a milanoi konzervatóriumban folytatta, amelynek jelenleg maga is tanára, mint szólista nagy sikerrel szerepelt a világ számos országában.

magyarországi tartózkodása idején is elsősorban az ifjú zenebarátok szervezeteinek tevékenységével ismerkedik, és számukra ad több hangversenyt. november 20-án délelőtt az ifjú zenebarátok mozart klubjában, este pedig a markusovszky kollégiumban ad koncertet. november 22-én, kedden az egyetemi színpadon szerepel nagyobb nyilvánosság előtt, majd 23-án az országos filharmonia kamaratermében bach műveiből összeállított műsorral lép a közönség elé. koncertet ad kecskeméten és szegeden is, majd november 26-án az ifjú zenebarátok központi klubjának koncertjén fejezi be budapesti vendégszereplését./mti/

16.30/e 18-¹pe

--

- 38 -

MK

bb 61: közlekedési balesetek

1 fe/sk-lm sr

1966. november 19.

a 20. kerületben, a nagy sándor utca és a mártírok utca kereszteződésénél greilich ferenc, 21 éves gépkocsivezető, a 99-es jelzésű autóbusszal nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival. iván józsefné, 31 éves segédmunkás, a személygépkocsi utasa súlyosan, míg a vezetője könnyebben megsérült.

a 13. kerületben, a szegedi ut 46. számú ház előtt cséplli irén, 19 éves segédmunkás, mosonmagyaróvári lakos egy álló jármű mögül lépett az uttestre és egy személygépkocsi, amelyet csordás tibor, 41 éves motorszerező, ittasan vezetett, elütötte. a fiatal leányt súlyos sérüléssel szállították a kórházba.

a 6. kerületben a szondy utca és a székelly bertalan utca kereszteződésénél egy személyautó elütötte kacsor józsefné, 79 éves nyugdíjast, akit súlyos sérüléssel szállítottak a kórházba.

a 8. kerületben, a százados ut és a salgótarjáni ut kereszteződésénél sápi jános, 53 éves segédmunkást egy teherautó elütötte. a segédmunkás súlyos sérüléssel került a kórházba./mti/

--

bb 64. a tallinni pártmunkásküldöttség látogatása

j-lm -cz

1966. november 19.

dr. korom mihály, az mszmp kb titkára fogadta a hazánkban tartózkodó tallinni pártmunkásküldöttséget, amelyet vaino vialias, a tallinni városi pártbizottság első titkára, az észti kommunista párt politikai bizottságának tagja, a szovjetunió legfelső tanácsának tagja, az észti legfelső tanács elnöke vezet. a megbeszélésen részt vett csáki istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára. a tallinni városi pártbizottság küldöttsége a szolnok megyei pártbizottság meghívására érkezett hazánkba./mti/

16.30/s 18⁰⁵pe

--

- 39 -

MK

bb 65. bemutatják budapestén a szovjet repülőgépipar újdonságát, a tu-134-es sugárhajtásos repülőgépet

hb/jgk/s cz

1966. november 19.

a szovjet aviaexport külkereskedelmi vállalat bemutatja a ferihegyi repülőtéren a szovjet repülőgépipar újdonságát, a tu-134-es típusú sugárhajtásos utasszállító gépet. ebből az alkalomból jánovszky lászló, a kpm légügyi főigazgató-ság szakértője tájékoztatta a sajtó képviselőit a gép érdekesebb műszaki adatairól.

a tu-134-es repülőgép 64-72 utas, illetve 7100 kilogramm hasznos teher szállítására alkalmas. a gázturbinás sugárhajtóműveket a törzs hátsó részén helyezték el, aminek az az előnye, hogy lényegesen csökken a zaj az utas- és a személyzeti fülkében, a szerelők könnyebben hozzáférhetnek a hajtóművekhez, tehát lényegesen gyorsul a karbantartás. a gép 34.3 méter hosszú, 9 méter magas, 11 ezer méter magasságban 870, míg 8500 méter magasságban 900 kilométer sebességgel repül, a leggazdaságosabb utazósebessége óránkénti 850 kilométer. a gépen korszerű ultrarövid- és nagy hatótávolságú rádiólokátor, egyéb korszerű h iradástechnikai berendezés található. a korszerű navigációs és irányító berendezések segítségével a tu-134-es a felszállást követően 200 méter magasságtól kezdve az egész repülés alatt a leszállás előtti 40 méter magassáig automatikusan irányítható. személyzete két repülőgépvezető és egy navigátor, az utaslétszámtól függően egy vagy két kisérő szolgálja ki a fedélzeten a vendégeket. a tu-134-es gép a mai legkorszerűbb kivánalmaknak megfelel, de a gépszerkesztők már dolgoznak fejlesztésén. a továbbfejlesztett változata a tu-134-a típus 1969-1970-ben kerül exportra, ezen már tökéletesen megvalósítják az automatizált vak leszállást.

a tu-134-es lényegesen gyorsabb, közlekedtetése gazdaságosabb, mint a malév-nál jelenleg közlekedő il-18-as, számolni lehet tehát azzal, hogy a malév gépparkjának felújítása során a legújabb típusú szovjet gépekkel is gazdagodik a malév. ezek a gépek európa valamennyi nagyobb repülőterét fel tudják keresni, teljesítőképességük megfelel a magyar légiközlekedés igényeinek.

jánovszky lászló végezetül elmondotta: tíz évvel ezelőtt szállt le a ferihegyi repülőtér betonpályájára az első sugárhajtású szovjet gép, a tu-104-es. örülünk, hogy a tízéves jubileum alkalmából a szakemberek a legújabb típusú szovjet géppel ismerkedhetnek meg a ferihegyi repülőtéren.
/mtl/

16.36/s/1805Puc

--

- 40 -

MA

bb 66. adriai óriásciklon hozta az új enyheséget: vékonyul a hegyek hóbundája - vasárnap futó esők, nyugaton kisebb havazások

1 cs/tné-lm -cz

1966. november 19.

európa időjárását a nagy-britanniától az uralig elnyúló nagy anticiklon, másrészt az észak adriai központtal működő spanyolországtól a kaukázusig terjedő mintegy 5 000 kilométer hosszú óriásciklon határozza meg. az anticiklon hatókörzetében: a madrid-london-koppenhága-kijev vonalától északra általában nyugodt, csendes, száraz idő uralkodik, az óriás adriai ciklon keleti oldalán földközi tengeri enyhe és párás levegő áramlik északnak, amely főleg az alsóbb rétegeket tölti ki. az északi hidegebb és a déli enyhébb levegő érintkezési zónában az elmúlt napokban kiterjedt esőzések, illetve havazások voltak, főleg a tőlünk északra fekvő területek németország, dél-lengyelország és románia - megfigyelő állomásai jelentettek legutóbb havasesőket és havazásokat.

hőmérséklet tekintetében éles különbségek alakultak ki a kontinens északi, illetve déli fele között. a pireneusok, az alpok és a déli-kárpátok vonalától délre a napi maximumok általában elérik a 10 fokot, sőt görögország egyes tájain 22-24 fokot mértek legutóbb. ugyanakkor a stockholm-leningrád vonaltól északra már a nappali hőmérséklet sem emelkedik nulla fok fölé. észak-skandináviában, finnországban és a fehér tenger partvidékén a hajnali minimumok általában mínusz 10 fokig süllyedtek, de számos állomás jelzett mínusz 15, mínusz 18 fokos fagyokat is. egy keskenyebb fagyos zóna húzódik prága és genova tengelyében is, ahol mínusz 1, mínusz 2 fokos fagyokat mértek.

a szombat reggeli csapadéktérképek szerint az egész országban voltak a néhány tízed millimétertől 10 milliméterig terjedő esők, illetve havazások. a győr-baja vonalában mintegy 100 kilométeres sávon, valamint a mátra és a bükk vidékein 10-20 milliméter csapadékot mértek a megfigyelők. a dunántul északnyugati, nyugati tájait összefüggő hóréteg borítja. nagy területeken csupán néhány centiméter vastag az új hótakaró, de sopron vidékén 15-19 centimétert mértek. ugyanakkor a mátra hóbundája vékonyul: szombaton délben a kékestetőről és a galyatetőről egyaránt 10 centiméteres hóréteget jelentettek, néhány óra múlva pedig már csak 8 centimétert. az olvadó, poshadt hó sportolásra alig alkalmas. a hóréteg okozta nagy hőmérsékleti különbségekre jellemző, hogy pénteken a dunántul nyugati tájain csupán plusz 2-3 fokig emelkedtek a maximumok, ugyanakkor a tiszántulon még 8-13 fokot mutattak a hőmérők. a szombat reggeli minimumok a havas területeken mínusz 1, plusz 2, a keleti országrészekben plusz 5, plusz 8 fok között alakultak ki.
/folyt.köv./

16.47/e 1810Puc

- 41 -

MA

bb 66. /adriai ...1 folyt./-lm

a meteorológiai intézet feljegyzései szerint tavaly november 19-én az ország területének 75 százalékát borította néhány centimétertől 21 centiméterig terjedő vastagságú hóréteg. huszonharmadikán ismét nagy havazás következett, s az egész ország átlagosan 15-20 centiméteres hóbunda alá került. a havas novemberi hetekben gyakran mértek az ország különböző vidékein mínusz 13-15 fokos fagyokat. csak a hónap végére enyhült meg az idő: a hó elolvadt és a napi maximumok ismét plusz 10-11 fokig emelkedtek. az idei november tehát mind a hőviszonyok, mint pedig a hőmérséklet tekintetében sokkal kedvezőbb, legfeljebb a téli sportok kedvelői gondolnak vissza az egy év előtti korai télre értethető nosztalgiával.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a kárpát medence egyelőre az adriai ciklon hatókörzetében marad, tovább folytatódik a déli enyhe légáramlás. a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteken 2.5 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál s ezt a „melegtöbbletet”, szombaton is megtartotta. a vasárnap estig szóló előrejelzés szerint időnkint felszakadozik a felhőzet, de futó esőkre, nyugaton havasesőkre és kisebb havazásokra kell számítanunk. a mérsékelt, változó irányú szél vasárnap kissé felerősödik. a hajnali minimumok nulla, plusz 5, a vasárnapi maximumok plusz 6-11 fok között alakulnak ki./mti/

bb 67. dr. markója imre

tr/s zs la

1966. november 19.

igazságügyminiszterhelyettes hazaérkezett pozsonyból, ahol eredményes tárgyalásokat folytatott a csehszlovák szocialista köztársaság igazságügyminiszterének első helyettesével, dr. zdenek cihallal, a két ország igazságügyi szervei közötti baráti kapcsolatok elmélyítéséről./mti/

17.06/s 1840/uo

- 42 -

MA

bb 68. magyar-mongol barátsági est dánszentmiklóson

vid/gö/s fm la

1966. november 19.

a mongol népköztársaság megalakulásának 42. évfordulója alkalmából szombaton dánszentmiklóson barátsági estet rendeztek, amelyen megjelent bat-ocsirin dasceren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára. az ünnepségen megemlékeztek mongólia nagy költőjének, d. nacagdordzs születésének 60. évfordulójáról, majd szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet./mti/

bb 69. ifjúsági nagygyűlés nagykőrösön

vid/gö/s fm la

1966. november 19.

nagykőrös fiataljai szombaton a város művelődési házában rendezett nagygyűlésen emlékeztek meg a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 48. évfordulójáról. az ünnepségen - amelyen megjelentek a városban és a környező községekben élő veteránok is - szakali józsef, a pest megyei pártbizottság titkára mondott beszédet./mti/

bb 70. magyar-lengyel barátsági napok nógrád megyében

vid/tm/s fm la

1966. november 19.

pénteken és szombaton pásztón, jobbágyiban, mátra-verebélyen, továbbá rétságon és diósjenőn rendezett magyar-lengyel barátsági napot a hazafias népfront nógrád megyei elnöksége. a baráti találkozókra résztvett edward debicki, a budapesti lengyel kultúra igazgatója./mti/

17.14/s

- 43 -

MA



bb 71. elhunyt galló béla

la/s la

1966. november 19.

galló béla, a munkásmozgalom régi harcosa, a pénz-intézeti központ volt vezérigazgatója szombaton, 64 éves korában váratlanul elhunyt. temetéséről később történelmi intézkedés./mti/

bb 72. időjárásjelentés

tr-lm la

1966. november 19.

a meteorológiai intézet jelenté 1966. november 19-én, szombaton este:

reggeli párásság, helyenként köd

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé futó esővel, nyugaton havasesővel, havazással. mérsékelt, változó irányú, később megélénkülő északnyugati szél. reggeli párásság, helyenként köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 6-11 fok között./mti/

20.15/lm

-44-

- v é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. november 20.

bb 1. véget ért az 1966-os polgári védelmi kiképzési év

1 vt/j-lmsr

1966. november 20.

a legutóbb megtartott harcászati gyakorlatokkal befejeződött a polgári védelem államigazgatási és szakigazgatási egységeinek 1966. évi kiképzése. az ellenőrző és bemutató jellegű gyakorlatok azt bizonyították, hogy a parancsnokok és a beosztottak mind az elméleti, mind a gyakorlati ismeretek terén jelentős előrehaladást értek el. a gyakorlatokon sok új vezetési és mentési módszert próbáltak ki, amelyeknek bevezetése tovább fokozza a polgári védelmi egységek felkészültségét./mti/

bb 2. száz kecskeméti utcában épült járda

vid tr-lm fm

1966. november 20.

kecskeméten befejeződött a két éves nagyterületű járda-építési program végrehajtása. összesen száz utcában fektették le a bitumenburkolatú gyalogjárót. a megyeszékhely járdahálózatának korszerűsítését ezután is folytatják, most már főleg a külső kerületekben. a harmadik öt éves tervidőszakban csaknem három millió forintot használnak fel erre a célra a városfejlesztési alapból./mti/

9.00/lm

Moojler